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  Firenze, 12 Ottobre 2023

  VERBALE N° 26/2023

SEDUTA	DEL	18	MAGGIO	2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2023 (duemilaventitré) il giorno	18	(diciotto) del mese di maggio, la Commissione 5 è 

convocata alle ore 10.30 in sede consultiva ( art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale) 

in modalità telematica, secondo quanto previsto del dispongo del Presidente del Consiglio 

Comunale prot. n.109985 del 31 Marzo 2022 con il seguente ordine dei lavori:

Comunicazioni del Presidente;

Esame ed espressione di parere Mozione 371/23 Oggetto: affinché gli operatori di giustizia non siano

dimenticati come fratelli e fratellastri;

Approvazione verbali sedute precedenti;

Varie ed eventuali.

Alle ore 10.30 sono presenti le/i consigliere/i Fabio Giorgetti, Antonella Bundu, Roberto De Blasi, Ste-

fano Di Puccio, Alessandro Draghi, Barbara Felleca, Mirco Ru5illi, Luca Santarelli, Franco Nutini in so-

stituzione di Massimo Fratini.

Il Presidente Fabio Giorgetti accerta la presenza telematica dei/delle Consiglieri/re
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PRESIDENTE FABIO GIORGETTI

COMPONENTE ANTONELLA BUNDU

COMPONENTE ROBERTO DE BLASI
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COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI
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e apre la seduta alle ore 10.42 essendo presente il numero legale.

E’ presente per la segreteria della Commissione V Maurizio Sestini.



E’ presente per la trasmissione della diretta streaming sul canale youtube Paola Sgherri.

Alle ore 10.50 si collegano i Consiglieri Federico Bussolin e Francesco Pastorelli.

Il Presidente Giorgetti apre la seduta salutando i presenti e ringraziando la proponente per la presenza

quindi, dopo aver effettuato un cappello introduttivo alla Mozione passa la parola alla Consigliera 

Bundu per l’illustrazione dell’atto.

La Consigliera, prima di andare a leggere la Mozione, produce una generosa introduzione sulla vita del 

Magistrato Pier Luigi Vigna ricordando il legame di profonda amicizia e di collaborazione 

professionale che lo univa al Magistrato Gabriele Chelazzi a cui è stato recentemente intitolato un 

lungarno, proprio a tal motivo la Mozione chiede che anche al Dott. Vigna gli venga attribuito un luogo 

toponomastico che rimanga a ricordo dell’impegno profuso alla sua lotta alla criminalità.

Inizia il momento degli interventi dei commissari quindi il primo a prendere la parola è Mirco Ru5illi 

che, oltre a Consigliere della Commissione, ricopre il ruolo di Presidente della Commissione 

Toponomastica proprio per questo solleva alcune perplessità personali ricordando come nella recente 

intitolazione del lungarno al Magistrato Chelazzi il Sindaco Dario Nardella abbia portato a conoscenza 

dei presenti che è prossima un’intitolazione di un luogo nei pressi del suddetto lungarno al Magistrato 

Vigna.

Il Consigliere Santarelli sposa appieno l’opinione espressa dal Consigliere Ru5illi quindi sostiene che 

potrebbe essere auspicabile una modi5ica di alcune parti del testo.

Il Consigliere Pastorelli si accoda agli interventi che l’hanno preceduto quindi ricorda alcune 

esperienze dirette avute con il Magistrato Vigna, proprio alla luce di queste motivazioni ritiene che un 

ricordo a Pier Luigi Vigna sia doveroso ma al contempo ricorda che già l’Amministrazione si sta 

muovendo in questa direzione quindi conclude affermando che potrebbe essere un idea quella di 

presentare un atto, ispirato alla Mozione in oggetto, che diventi di Commissione apportando alcune 

modi5iche.

Anche il Consigliere Draghi ritiene che sia doveroso trovare un luogo per ricordare in modo 

permanente i personaggi che hanno contribuito alla lotta a tutte le ma5ie trovandosi in accordo con la 

richiesta della Mozione.

La Proponente Antonella Bundu replica alle dichiarazioni dei colleghi accettando la modi5ica di alcune 

parti della Mozione ma sottolinea come l’atto presentato sia esclusivamente per valorizzare al 5igura di

Vigna.

Il Presidente Giorgetti, dal canto suo, ricorda come il Sindaco sia uscito anche con un comunicato 

stampa per affermare la volontà di intitolare un luogo toponomastico al Magistrato.

Il Consigliere De Blasi esprime alcune considerazioni personali in merito all’atto ricordando oltremodo

altri atti presentati dal proprio gruppo che hanno avuto un percorso che ancora deve arrivare alla 

conclusione di un’approvazione da parte della giunta quindi afferma la propria dichiarazione di voto 

favorevole.

Si apre un momento di confronto tra i Consiglieri in merito alle recenti intitolazioni di luoghi 

toponomastici al termine del quale viene ripassata la parola alla proponente per le conclusioni 5inali.

La Consigliera Bundu informa di aver contattato l’altro proponente Dmitrij Palagi quindi si continua 

con la decisione di modi5icare la Mozione e far diventare l’atto di commissione quindi si procede agli 

emendamenti.

Il Presidente a questo punto chiede ai componenti di esprimere il proprio voto sulle modi5iche 

effettuate alla Mozione al termine delle quali la Commissione si esprime come segue:

MOZIONE M00371-23 Oggetto: affinché gli operatori di giustizia non siano dimenticati come fratelli e 

fratellastri.



ESITO: PARERE FAVOREVOLE DI TUTTI I PRESENTI CON EMENDAMENTI ACCOLTI DAI

PROPONENTI.

L’ATTO E’ FATTO PROPRIO DALLA COMMISSIONE CON L’ACCORDO DEI PROPONENTI.

Voti Favorevoli n.9: Giorgetti, Bundu, De Blasi, Di Puccio, Felleca, Nutini, Pastorelli, Rufilli, Santarelli.

Il testo emendato della Risoluzione è allegato al verbale alla voce “altri allegati”.

Al termine della votazione il Presidente Giorgetti, dando per approvati i verbali messi a disposizione 

dei Consiglieri, saluta e ringrazia i presenti quindi dichiara la seduta conclusa alle ore 11.55.

 Alla	seduta	hanno	partecipato	i	seguenti	Consiglieri:
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Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 12 Ottobre 2023

     Il Segretario                                                                                      Il Presidente

                                                                                                


